



## 家有“老顽童”

市第一实验小学小记者 高竹簷

俗话说：家有一老，如有一宝。我们家呀，可有俩“宝”呢！他们就是我的姥姥和老爷爷。我今天要介绍的，就是其中一宝——我的老爷爷。

我的老爷爷，今年89岁了，他时而糊涂时而又幽默。脸上长满了皱纹，眼睛经常眯成一条缝，头发几乎全白了，但他的脸上却一直洋溢着微笑。老爷爷像一个小孩一样很淘气，每次我去他家里看他时，他总会说：“你是谁？”当大家都忙着告诉他我是谁时，他便会哈哈大笑：“我是逗你们的！”

有一次，我拿着套圈得来的玩具陀螺来到老爷爷家。姥姥觉得教老爷爷玩

陀螺很不错，于是我们便轮番上阵教他玩陀螺。一次，两次，三次……都没能成功，我以为老爷爷会生气不玩了，但老爷爷并不气馁，不停地练习。这时我突然发现：当老爷爷将陀螺的拉环抽出来时，他总是紧攥着陀螺不敢松手。当我把这一发现告诉老爷爷后，他恍然大悟，果然在练了几遍之后，就能熟练地玩陀螺了。老爷爷学会后，对陀螺爱不释手，见他这么喜欢，我便忍痛割爱，将这个陀螺送给了老爷爷……老爷爷学会了玩陀螺还不让我走，非要我和他下象棋。于是我们开始了对弈。我先是用“炮”吃了他的

“车”，又用“车”吃了他的“马”，紧接着用“马”和他拼掉了一个大“炮”……老爷爷被我“杀”得落花流水，只剩下两个“士”和一个“象”了。最后我就直接将军了！可老爷爷把棋一推，非说是他赢了，说我说不能吃他的“将”。我只得找来姥姥给我俩评理，可老爷爷还是固执不听。没办法，我只得“服输”。虽然输了，但是我知道，输赢并不重要，主要是让老爷爷开心就行了！

这就是我们家的老顽童，希望他健康快乐每一天！

指导老师：欧明玉

## 迎春花

市第一实验小学小记者 赵梓豪

下午我放学回家，一进门就闻到一阵清香。我赶紧往院子那边跑去。

原来是迎春花，它们已经开了不少了，这么多的迎春花，一朵有一朵的身姿，看看这一朵，很美；看看那一朵，也很美。你瞧，那一簇簇的迎春花，有的密密麻麻地挨在一起，像在聊天；有的三三两两地靠在一起，像在跳舞；有的枝丫上只有一朵花，也许它在独唱吧。

忽然我感到自己仿佛也变成了一朵迎春花，穿着金色的外衣，展示给人们最美丽的一面。我就静静地站在那儿，小鸟飞过来了，告诉我天空中发生的趣事；小狗从我旁边跑过，告诉我主人对它的关爱。

过了好大一会儿，我才记起我不是迎春花，我是在看迎春花呢！

指导老师：秦丽侠

## 意外的礼物

市第一实验小学小记者 刘雨轩

星期一的大课间，张思羽和同桌夏洋正在兴致勃勃地讨论着生日的话题，一大群同学围在一旁。

“我是上个星期过九岁生日的，当时我妈妈给我买了一个超大的生日蛋糕呢！”张思羽说。夏洋也不甘示弱：“我也是刚过完九岁生日，还是和全家人一起过的呢！”“这么巧啊，我也刚刚过完九岁生日，是和我的朋友一起过的！”吴心怡说。大家你一言我一语，聊得可开心了。只有李晓明抱着书本，失落地走开了。原来李晓明的爸爸妈妈在外地工作，可是他的生日也快到了。

夏洋知道了这个消息，立马跟同桌讨论了起来：“李晓明快过生日了，他的爸妈都在外地工作，我们能不能向老师申请，用班费和自己的零花钱给他买一个生日蛋糕和一些礼物。”张思羽说：“这主意不错，回头我们告诉班长和班主任，看她们怎么说。”他们说完便去找了班长和班主任，他们果然同意了，还说要把这个派对办得热热闹闹的。

李晓明的生日当天下午，老师特地说全班只有李晓明、夏洋、张思羽和吴心怡他们四个人的作文是合格的。除了他们几个可以出去玩，其他同学都要留在教室里重写作文。夏洋他们把李晓明带到远一点的走廊里玩了起来。

当他们回到教室时，教室里被同学们布置得焕然一新：黑板上写着“祝李晓明生日快乐”八个大字，教室里的每个角落里都放上了礼物；墙上挂满了五颜六色的彩旗。李晓明他们正看着，灯突然灭了。“祝你生日快乐……”只见班长端着一个生日蛋糕，大家在后面唱着歌。“许个愿吧！”张思羽说。李晓明双手合十闭上了眼睛，再睁开时眼里泛着泪光把蜡烛吹灭了，然后向大家深深地鞠了一躬：“谢谢你们……”

大家说：“虽然你的家人不在身边，但还有我们呀！我们班是一个大家庭，我们都是你的家人。”在欢乐的气氛下，同学们度过了一个非常有意义的生日会。

指导老师：张露露

## 泥鞋子

市第一实验小学小记者 张秉祐

星期五的上午阳光明媚，万里无云。是个很不错的好天气呢！出门时间到，我和弟弟换好衣服，把玩具装进手提包里，接着一把推开了家门，冲了出去。我们下了楼，从斑马线上穿过了环山路。来到了一个小平台上，这儿便是我们的目的地。

我和弟弟一起在小平台和附近的草坪上跑来跑去，我们玩打雪仗，玩赛跑，相互追逐，玩得不亦乐乎，别提有多开心了。

这时，跟着我们一起来的爷爷冲着我和弟弟喊道：“喂，别在那草坪上玩儿了！你看你那鞋上都沾满了泥呢！”可我和弟弟正玩到兴头上，根本就没注意到。这时爷爷又对我们大声喊了一遍。我听到了爷爷说的话，但还是想再多在草坪上玩一会儿，于是仍旧和弟弟一起玩着。

直到快该回家吃午饭了，我才注意到自己的鞋上面沾满了大大小小湿乎乎的泥块儿。哦，不……

我穿着一双“泥鞋”回到了家，一进家门我就急忙脱掉了鞋子。

因为洗掉鞋子上的泥块儿，再把鞋子晾干需要不少时间，今天下午是没有办法穿鞋去玩了。

我光脚坐在沙发上无聊地望着窗外，心想我要是听了爷爷的话，下午依旧就能出去玩了。以后可一定要善于听从别人正确意见才行，不能一味地不听劝说。

指导老师：王夫强

## 激烈的枪战

市第一实验小学小记者 盛子龙

今天一写完作业就听到了小伙伴的呼声“快来玩枪战了”，我胡乱收拾了一下，就拿着我的“巴雷特”跑去广场和好朋友一起玩枪战了。

我们按手心手背分好了组。哟呀！我和薛逸辰、陈翔分到了一组，“敌人”是杜雨澎、薛星、单增瑞。大家都斗志昂扬，精神十足，看来是要大干一场呀！

我们先在广场右侧的竹林里建立了自己的营地，商量了一下作战计划，我负责狙击，薛逸辰和陈翔负责进攻！我刚把头探了出来，还没反应过来，就挨了当头一棒，被“敌方”薛星一连打了好几枪，我立刻把头缩了回来，“不知‘敌方’有狙击手，实行第二计划！”我们用声东击西的方法，只见陈翔捡起一块石头就扔向灌木丛，“敌人”听见灌木丛有动静，就朝灌木丛走去，我和薛逸辰趁机从广场的左侧绕路，趁“敌人”不注意，打中了他们好几枪，“敌人”发现了我们的计策，立刻跑掉了。

道：“比赛结束，双方打成了平局，大家休息五分钟后开始比赛吧！”

休息了五分钟后，比赛开始，双方都信心满满地回到营地。比赛已经开始两分钟了，双方都很安静，都不敢打草惊蛇。我小心翼翼地试探着开了一枪，对方没有一点儿反应。“这是怎么回事？”我心想：“这里面肯定有诈！”这时，陈翔大胆地站了起来。大步流星地向“敌人”的营地走了过去。“砰砰！”我扭头一看，原来是杜雨澎，我连忙向他开了几枪，把他吓走了，紧接着又是几声枪响，我再扭头一看，薛星、单增瑞，把陈翔打败了。我架起“巴雷特”，向他们打去。想当年，我打气球时可是百发百中，弹无虚发！但这次我一枪都没打中，真是气死我了，一旁的薛逸辰看不下去了，拿起手雷就向“敌方”跑去，一边跑一边说：“盛子龙！只剩下你了，你可要加油呀，奥利给！”我还没反应过来，就听一声巨响，原来薛逸辰为了扭转局势，他和薛星、杜雨澎同归于尽了。我心

想：“我不会辜负你的希望。”比赛进行到了白热化阶段，我们决定用手枪一决高下！范围也缩小在了平台上。我先发制人，向单增瑞开了一枪。单增瑞头一歪，躲过一枪。他又向我开了一枪，我也躲过去了。我紧接着向单增瑞开了两枪，他一个后撤步，逃过一劫，我又像猛虎一般扑去，由于单增瑞学过武术，一下闪开了，我也扑了个空，摔了个狗嘴泥。我迅速站了起来，可他又向我连开了几枪，有一枪擦着我耳朵飞去，“敌人”们都以为我被击中了，得意洋洋地笑了起来。趁他们放松了警惕，我向单增瑞开了一枪把他打败了，我开心地一蹦三尺高，“敌人”沮丧极了，我去安慰“敌人”，说：“结果不重要，参与最重要！”听了我说的话，“敌人”露出了笑容。

夕阳西下，天边出现了一抹晚霞，就像一团燃烧的火焰。我们快乐地唱着《游击队歌》“我们都是神枪手……”伴着晚霞的余晖回家了！

指导老师：欧明玉

## 参观惠黎酒厂

市第一实验小学小记者 许芮嘉

今天，我第六次参加了小记者活动，心情依旧非常激动。这一次是去参观惠黎酒厂。我们坐公交车大约半个小时就到了目的地。

进入酒厂，我们先来到了第一间屋子，里面有一个机器。机器是圆形的，大约20多米长。听讲解人员说这是酿酒的，我们继续向前走，来到一间仓库，里面有一堆像山一样的麦子，黄澄澄的，这可都是劳动人民的财富呀！这些麦子是酿酒的原材料哦！

接着我们来到了第二间放置酒的屋子，里面的酒味好重啊！酒罐上面标着243、244、245、246、247……我猜想这些标号是不是酒的品种呢？

我们最后来到了洗酒瓶子的屋子。这里有一个洗瓶子的机器，工作人员必须要带手套才能操作。

这次活动十分有意义，让我了解了酿造的过程，收获颇丰。

指导老师：刘艳

